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Hodnocení diplomové práce:   

Diplomová práce Bc. et Bc. Matěje Nykla se zaměřuje na specifika pracovních zkušeností a 

pracovní uplatnitelnosti u osob se schizofrenií. Cílem práce bylo identifikovat faktory 

ovlivňující pracovní uplatnění jedinců se schizofrenií a formou kvalitativního výzkumu 

hlouběji porozumět zkušenostem této specifické skupiny s pracovním uplatněním. Zvolené 

téma je odborně i společensky vysoce relevantní, v českém i zahraničním kontextu málo 

prozkoumané. Jako vedoucí práce jsem ocenila velmi svědomitý a angažovaný přístup 

diplomanta, spolupráce s ním byla výborná.  

Po formální stránce diplomová práce splňuje všechny náležitosti. Práce má 109 stran, z toho 

85 stran textu, 16 stran odborných zdrojů a 8 stran příloh. Převážná většina citovaných zdrojů 

jsou vysoce kvalitní zahraniční impaktované studie a monografie. Práce je přehledně a 

logicky strukturovaná, psaná kultivovaný jazykem. Citace odpovídají normě APA.  

Teoretická část práce se zaměřuje na podrobný rozbor onemocnění schizofrenie, včetně 

symptomů, diagnostiky, etiopatogeneze, léčby a dalších. Samostatná kapitola je věnována 

problematice vztahu mezi schizofrenií a pracovním uplatněním: bariérami, facilitátory a 

dopady. Celkově je teoretická část zpracována velmi kvalitně, jednotlivé poznatky jsou 

důsledně podloženy odbornými zdroji a relevantními statistikami. Akcentována jsou klíčová 

témata, například problematika stigmatizace, specifické potřeby v zaměstnání u osob se 

schizofrenií, a další.  

Empirická část práce se zaměřila analýzu subjektivních zkušeností s prací a pracovní 

uplatnitelností u jedinců s diagnostikovanou schizofrenií. Diplomantovi se podařilo realizovat 

9 interview, což u takto specifické skupiny participantů lze považovat za nadstandardní. 

Analýza byla provedena v souladu se zvolenou metodou IPA. Diplomant věnoval značnou 

pozornost etické stránce výzkumu, a to vzhledem k jeho zaměření na vulnerabilní populaci. 

Popis metodologie je velmi podrobný a zdařilý, prokazuje výbornou orientaci diplomanta 

v kvalitativním výzkumu. Výsledkem analýzy jsou čtyři ústřední témata, která diplomant 

jasně a přesvědčivě vymezil, důsledně doložil úryvky a v diskusi následně porovnal 

s výsledky jiných relevantních výzkumů. Analýza splňuje kritéria kladená na kvalitativní 

výzkum, včetně transparentnosti, koherence, ukotvenosti a dalších.  

Celkově mohu s potěšením konstatovat, že se diplomantovi podařilo zpracovat velmi kvalitní, 

zajímavou a užitečnou diplomovou práci, která může být inspirativním zdrojem poznatků i 



pro odbornou komunitu. Stanovené cíle práce se podařilo bez zbytku naplnit, což je obzvlášť 

cenné s přihlédnutím k náročnosti zvoleného témata a sběru dat. Výsledky výzkumu přinášejí 

odborně relevantní poznatky o pracovních zkušenostech osob se schizofrenií. Zároveň mají i 

zřetelnou praktickou signifikanci, jelikož mohou být využity při intervencích na podporu 

pracovního uplatnění u osob s psychickým onemocněním.  

Podněty pro obhajobu:  

1. Oblast pracovního uplatnění osob se schizofrenií je poměrně neprobádaná. Na jaké 

další aspekty této problematiky by se podle Vás měl zaměřit další výzkum a proč?  

2. Pokud byste měl navrhnout školení zaměřené na podporu pracovního well-being u 

osob se schizofrenií, co by byly hlavní body tohoto školení? Lišila by se tato 

doporučení významně od doporučení pro jiná psychická onemocnění?  

 

Celkové hodnocení: Diplomovou práci Bc. et Bc. Matěje Nykla doporučuji k obhajobě a 

navrhuji hodnocení výborně.   

 

V Praze, 20. května 2024     doc. Mgr. Kateřina Zábrodská, Ph.D. 

 

 


